3auamm HA JIETO N0 MAaTEMATHYECKOH I'pPaMOTHOCTH

Marematuyeckuii OJIOK BKJIIOYAET BOMPOCHI IIKOJBHOM MPOrpaMMBbl  TI0
apudmeTuke, anredpe U reoMeTpUH Ha KOHIETITyaIbHOE ITOHUMAaHUE, POIIe Ay pHbIC
3HaHUS, paspelieHre npolJjeM ¢ MNPUMEHEHHEM MaTeMaTUYecKuX 3HaHui. B
CJIOBECHO-JIOTHYECKUH OJIOK BKIIFOUEHBI TEKCTHI C MATEMATUYECKUM COJIEP KaHHUEM,
KOTOpbIE€ HEOOXOAMMO MPOYHMTATh U TOHATh HA YpPOBHE MPEMAJIOKEHUH, CIIOB,
MaTEMaTUYECKUX JAaHHBIX. 3aTEM Ha OCHOBE BBIYJICHCHHBIX JAHHBIX OTBETUTH HA
BOIIPOCHI Pa3HOTO YPOBHS CIOXKHOCTH.
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[IpounTaiiTe BHUMATEJIBHO TEKCT W BBINOJHUTE 3anaHue. Ha mimaHe m3o0pa)xeHo
JIOMOXO3SIUCTBO TIO azapecy: ¢. ABaeeBo, 3-ii Ilonepeunsiii nep., a. 13 (cTopoHa
KQKJOM KIIETKM Ha TUIaHE paBHA 2 M). YYAaCTOK MMEET MPSIMOYTOJbHYIO (opMy.
Bble3n ¥ BbE3l OCYIIECTBISIIOTCS 4Yepe3 €IMHCTBEHHbIE BopoTa. IIpu BXxonme Ha
Y4acTOK CIpaBa OT BOPOT HAXOAMUTCS OaHs, a clieBa — Tapa)x, OTMEUYEHHBIM Ha
wiaHe uudpoin 7. Ilnomans, 3aHsTas rapaxom, paBHa 32 kB. M. JKujoil nom
HAXOJUTCS B TIIyOuMHe TepputTopuu. [lomumo rapaxa, >kuiioro gomMa M O0aHu, Ha
ydacTKe uMeeTcsl capail (1oJcoOHOe MOMENIEHHE), PACHOJIOKEHHBIH PsIOM C
rapaxomM, U TEIUIMIA, NOCTPOEHHAs Ha TEPPUTOPUM Oropojaa (Ooropoa OTMEYEH

udpoii 2).

Bomnpoc 1)

[lepen xuibIM TOMOM UMEIOTCS sI0JI0HEBBIE MOcaaku. Bece mopokku BHYTpU
y4acTKa HMMEIT IUPUHY | M W BBIMONIEHBI TPOTYapHOM IUIUTKOW pPa3MEpOM
1M x1Mm. Mexay OaHell W rapakoM HMEETCsl IUIOMIAJKA IUIOMIabl0 64 KB. M,
BBIMOIIICHHAS] TAaKOM XK€ IUIUTKOW. X035IliKa 3aX0TeJia MOMEHATHh TPOTYAPHYIO
IWIMTKY. TpoTyapHas miauTKa NpoAaéTcs B ymakoBkax 1o 4 mryku. CKOJBKO
YIAKOBOK IUTUTKHA MOHAJ00UI0Ch, YTOOBI BBUIOKHUTH BCE JOPOKKH U TUIOMIAIKY
nepea rapaxom? B Tabmuue npenctaBieHbl (GUPMBI, TIE€ MOXHO HPUOOPECTH
MMOHPABUBIIIYIOCS TPOTYAPHYIO JIUTKY. BLIOpATh BBHITOJIHYIO TOKYIIKY.



No | pupmbl Croumocts | % noctaBku oT oOuiei | OOmas cymma
1 CyMMBI IOKYIIKH
YIaKOBKHU
1 | Mup 45 py6 4%
2 | llpyxba 34 py0 5%
3 | Mud 39 py0 6%
Bompoc 2)

Xo3siika pelinjia NOKPACUTh IMOJI B rapaike.
Jlna nokpacku 1 M2 mona tpebyerces 140 r kpacku. Kpacka npojaercsa B 6aHKax 10
1,5 kr. CkoabpKO 0aHOK KpacKH HY»KHO KYIUTb JIJIsl IOKPACKU T0J1a B Tapaxe.?
Bonpoc 3)

B capae xo3siika  AepXXHT Kyp, OHH  CBOOOJHO  TYJSIOT  TIO
TEPPUTOPUH YUACTKa, HA KOTOPOM NOCTpoeH AoM. OHa penmia oropoauTh Oropo,
4YTOOBI Kyphl HE TTOPTUIU TOCEBBL. HyKHO KynuTh ceTKy-pabuiry, IM CEeTKH CTOUT
45 pyouteit. Bo ckoipko 000#IeTCs TTOKYITKa CETKH.

1. Tema: « Ilnomanp. llepumerp. O0beMBD)

Al.Haiimute mepuMeTp MpsAMOYTOJIbHUKA, €CIH AJUHA paBHA 15 cM, mmpuHa — 25
CM.

A2 Haiinure CTOpOHY NpPSIMOYTOJBHHKA, €CIM €ro MepuMeTp paBeH 122 cm, a
mupuHa 34 cMm.

A3.IlepumeTp kBazpaTa paBeH 144 cm. Haitagure ero cropoHy.

A4.Haiinure miomanb NpsMOYTroJIbHUKA, IJIMHA KOTOPOTO PaBHA 5 CM, a IIUPUHA —
2 cm.

AS.JlnuHa npsAMOYTroJibHUKA paBHa 28 cM, a IKMpUHA B 7 pa3 MeHblIe. Yemy paBHa
IJIOIIA/Ib IPSIMOYTOJIbHUKA?

B1.Komuara umeetr ¢opmMy mpsiMmoyrofibHOTO napaienenunenaa. Ee oo0bem paBeH
72 xy0.M, a BeicoTa — 3M. Haiiaure romiaap MOTOIKA STOM KOMHATHI.
B2.11nomaae npsamoyroneHuka paBHa 20 kB.M. Haligure mnmomanas apyroro
NPsIMOYTOJIbHUKA, JJIMHA KOTOPOro OoJibllle JJIMHBI TaHHOTO B 12 pa3, a mupuHa
OO0JbIIIe MUPUHBI JAHHOTO B 5 pa3. OTBET 3alUIINTE B apax.

B3.06bem snuka, umeroniero (popmy npsMoyroiabHOro napajuiesienuiena, paBeH
60 xy0.M. [Tnomaae kpeiiku paBHa 20 KB.CM, IJIOIIaAb MEHbIIIEH OOKOBOM CTEHKU
— 12 xB.cM. Haligure miomaib NOJHOW NOBEPXHOCTH SIIIIUKA.

C1./lnnHa npsAMOYTroJIbHOM IPpsiAKKA paBHA 3 M 6 1M, a mHMprUHa Ha 1 M 8 1M MEHbIIIe
nHbl. Hanaure nepuMerp U iomanb rpsaky.

C2. Kak u3MeHHTCs MI0Iap IpsIMOYTOJIbHUAKA, €CIU €0 JJIMHY YBEIUYUTh B 12
pa3, a LIMPUHY YMEHBIIUTH B 3 paza?



2. Tema: «Cpennee apumerndeckoe.

Al.Haiitu cpennee apudpmerndeckoe uncen: 70,6 u 71,3

A2.Bo BpeMs COpEBHOBAHUHU IO XYA0KECTBEHHOW TMMHACTHUKE 32 BBICTYIUJIEHUE C
JIEHTOW CYJIbM BBICTABWJIM TMMHACTKE CIEAyromue oneHku: 9,5; 9,7; 9.4; 9,6; 9,7.
KaxoB cpennuii 6ai, Noqy4eHHbIH THMHACTKON B 3TOM COPEBHOBAHUU?

A3.IToe3n men 4 4 co ckopocThio 70 kM/4 1 3 4 co ckopocThio 84 km/4. Halinure
CPEIHIOI0 CKOPOCTh MOE3/1a Ha MPOMAEHHOM 32 3TO BpeMsI MyTH.

A4.Cpeanee apupmernueckoe nByx uucen 4,6. Onno uucno 5,4. Haiiqute npyroe
YUCJIO.

B1. [Temexon 3a mepBbIii yac mpormren 5,7 kM, 3a BTopoit — 5,4 kwm, 3a Tpetuii — 4,8
kM. Halimure cpeaHior CKOpOCTh IEMIEX0/1a 3a BCE BPEMS JBHKCHMUS.

B2.Cpennee apudmernyeckoe Tpex uucen pasHo 0,48. [lepBoe uncio pasHo 0,4, a
BTOpOE B 1,8 pa3a Gompiiie neporo. Halimure TpeThe uncio.

B3. Paccrositnue Mexnay aByms ropogamu paBHO 480 kM. I[lonoBuny mnytH
aBTOMOOWJIb TIPOEXaj CO CKOPOCThIO 80 KM/4, @ BTOPYIO MOJIOBUHY — CO CKOPOCTHIO
120 xm/4y.KakoBa cpeHsisi CKOpOCTb aBTOMOOWJISE HA BCEM MapuipyTte?

C1.Cpennee apudmMeTrdeckoe nsTy yrcen paBHo 19,2, a cpeanee apudpmeTuueckoe
JIBYX Apyrux yucen paBHo 22,7. Haiinure cpenHee apu(pMeTHYECKOE 3TUX CEMU
quced.

C2.01H0 yncno 6omblne apyroro B 1,5 pa3za, cpennee apudmeTHdeckoe 3TUX JBYX
yucen papHo 30. Haitoqute at1 uncna.

3. Tema: «3amaum HA POLEHTHI».

Al.Haiigure: 1% ot 245.

A2.B mapke 150 nmepeBbeB. Jlumbl cocTaBistoT 8% OT 4yMclia BCEX JIEPEBBEB.
CkonbpKo in B mapke?

A3.Ha none, minomasas koToporo 620 ra, paboTanu XJI0MKOyOOpPOUHbIE MAIlIUHbL. 3a
cyTku onu yopanu 15% Bcero nosisi. CKOJIbKO TeKTapoB XJIOMKa yOpaiu 3a CyTKH?
A4.ABTOoTypHCT npoexan B nepBbii AeHb 120 kM, uTo coctaBiser 15% Bcero
HaME4EeHHOro myTH. Kakoil 1JIMHBI HAMEYEHHBIN ITyTh?

AS.B mkone 700 ywamuxca. Cpenn Hux 357 manbyukoB. CKOJIBKO MPOLIEHTOB
yYaImxcsi 3TOW MIKOJIbI COCTABISAIOT MaJIbYUKA?

A6.JIppKkHUKHY 32 TpU OHA npouutd 87 kM. B nepBbIil AeHb oHu nponuu 35% Bceero
IyTH, BO BTOpOi-38%, a B TpeTuil — oCTabHON MyTh. CKOJIBKO KM JIBDKHHKH
MPOIIUIA B TPETHUM JI€Hb?

B1. [llapukoBas pyuka ctouT 40 pyoOseit. Kakoe Hanbosbliee YuCiIo TaKUX pydeK
MOHO OyJieT kynuTh Ha 900 pyOsieit mociie nmoBbieHus eHsl Ha 10%?



B2. ITonoxoanslif Hajor cocTtaBiseT 13% ot 3apabotHol miaTel. [locne yaepxanus
Hanora Banepuit UBanosuu nomyunin 11310 py6ueii. Cxonbko pyOseii cocTaBisieT
ero 3apaboTHas raTa?

B3.Bxnamguuk monoxun Ha cuet 1200 pyO0., a K KoHITy roaa y Hero ctaiio 1392 py6.
Kakoil mpoleHT roloBbIX Ha BKJIa/ HAYUCISIET OaHK?

B4 .Hekoropsiit ToBap cromn 240 py6. Ero nena cHaudana nosbicuiack Ha 25%, a
3aTeM MoHu3WIach Ha 25%. Kak u3MeHun1ace 1ieHa ToBapa U Ha CKOJIbKO?

C1. Mara3zun «Manbli 3aKymaer Ha ONTOBOM 0a3e HAOOpBI MOTpEMYIIEK.
Croumocts ogHoro Habopa 200 py0. Ecnu o6mias cymma nipesbiaet 1000 py0, To
Ha Ty 4acThb, koTopas npesbimaet 1000 py6. naercs ckuaka 40 %. Ckonbko pyoneit
MarasuH J0JKEH OyIeT MepeurciInTh Ha CUeT ONTOBOM 0a3bl mpH 3akaze 9 HabopoB?
C2.0pnna TabneTka JekapcTBa BecuT 20 Mr u coaepxuT 14% akTUBHOTO BEIIECTRA.
PeGenky B Bo3pacte 70 6 MecsiieB Bpad rponuchbiBaet 1,05 Mr akTUBHOTO BEIIECTBA
Ha KXl KIJIOTpaMM Beca B CyTKH. CKOJIBKO TaOJETOK 3TOTO JICKAPCTBA CIIETYET
NaTh PeOCHKY BECOM 8§ KI' B TEUEHUE CYTOK?

C3. Ceexuii BuHorpan comaepxkut 90% Boawl, a u3oM-55%. CKOIBKO H3IOMa
nonyuutcsa u3 13,5 kr BuHorpaaa?

4. Tema: « 3agauu HA IBUKEHHUE 110 BOAE).

A1.Cob6cTBeHHasi CKOPOCTh KaTepa paBHa 21,6 KM/4, a CKOPOCTh TeUeHUs: peku 4,7
kM/4. HalimuTe ckopocTh KaTepa Mo TEeUEHHUIO.

A2. CkopocTh Temioxoja IO TedeHuio paBHa 23,7xkM/4. Haiimure cKopoCTh
TEIJIOX0JIa MPOTHUB TEUEHUS, €CIIM CKOPOCTh TeUeHUsI peku 3,8 km/4.

A3.Karep, aBurascbe npoTuB TeueHus, 3a 6 yacoB mpormen 177,6 km. Haitgure
COOCTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa, eClIu CKOPOCTh TeYEHHUs paBHa 2,8 KM/4.

A4. CKopoCTb TeueHHUs peKu 2 KM/4. 3a Kakoe Bpems karep npoiaeTr 30 KM NpoTHB
TEUYEHUSI, €CJIU 110 TEYEHUIO OH MPOXOJIUT UX 3a 3 yaca?

B1. Ot nmpucranu A k npuctanu B, pacctossHue a0 kKotopoil paBHO 28,8 KM,
ornpasuics mwioT. Yepes 0,4 yaca HaBCTpeuy eMy OT IpucTaHu B Bbilien karep,
COOCTBEHHAsI CKOPOCTh KOTOPOTO paBHA 17,5 KM/4, U BCTPETWIICS C IJIOTOM uepes
1,6 4. HalimuTe CKOPOCTh TEYEHUS PEKHU.

B2.3a 4 yaca no Te4EHMIO JIOJIKA MPOIIJIa TAKOE K€ PACCTOSTHUE, KaK 3a 5 4acoB
npoTUB TeueHus. Haiinure coOCTBEHHYIO CKOPOCTh MOTOPHOM JIOJKH, €CIH
CKOpPOCTb TEUCHHSI pEeKU 2 KM/H.

B3. Tennoxon paccumtan Ha 850 maccaxkxupoB U 25 4jneHOB KoMmaHbl. Kaxknas
criacatejibHasi NUTIONKa MOXeT BMecTuTh 80 uenoBek. Kakoe HanMeHbIIee Ynciio
IUTIOTNIOK JIOJKHO OBITH Ha TEIIOXOJIe, YTOOBl B Ciiydyae HEOOXOJIMMOCTH B HUX
MOYHO OBLJIO pa3MECTUTh BCEX MACCAKUPOB U BCEX UJICHOB KOMaH/IbI?



C1.Cob6cTBeHHas CKOpOCTh KaTepa B 11 pa3 Oosibllie CKOPOCTH TEUEHHUS PEKH.
JIBurasch MpoTUB TeUeHHUs, Katep 3a 3,5 u mporuisut 84 kM. Haliaure coOcTBeHHYIO
CKOPOCTb KaTepa.

C2. B 7 yTpa ot nmpucTaHu oToImen Katep co ckopocThio 20,4 km/4, a B 8 4 30 MuH
OT 3TOW K€ MPHUCTaHW OTOIIEN TEIJIOXO0J CO CKOpocThio 28,8 km/4. Ha kakom
PACCTOSIHUM APYT OT Jpyra OyaeT karep u Termaoxoa B 10 4 15 mun.?

5. Tema: «3agauu Ha IBUKEHHE)

Al.PaccrostHue ot qomMa 10 mkoJisl 370 M, a paccTosHUE OT AoMa 10 ctaauona 1240
M. Ha CkoibKO METpPOB pacCTOSHHE OT JIOMa JO IIKOJbl MEHBIIE PACCTOSHUSI OT
JioMa J10 cTagnoHa’?

A2.3a 4 gaca teroxon mpomien 136 kM. 3a CKOJIBKO 4acOB OH MPOUAET C TOU ke
CKOpPOCTBIO 238 KM?

A3.ABTOOYC 1I€] 2 9 CO CKOPOCTHIO 45 KM/4 M 3 4 co ckopocThio 60 km/4. Kakoit
My Th MPOIIIEN aBTOOYC 3a 3TH 5 4acoB?

A4.IlyTe OT OIHOW CTaHUMK OO JAPYrOW TOBApHBIM IOE3X mpomen 3a 9 4, a
MaCCAKUPCKUM - 3a 6 4. Haliiute CKOpOCTh MacCa)kKUPCKOTO MOE3/1a, €CIIU CKOPOCTh
TOBapHOTO noe3zaa pasHa 40 km/4.

B1.MOTOUMKINCT Mpoexan paccTOSHUE OT OJHOTO ropoja A0 APYroro 3a 3 u,
JIBUTASICh CO CKOPOCTHIO 54 km/4. CKOJIBKO BPEMEHH MOTPEOYETCS MOTOLUKIUCTY
Ha 00paTHBIN MyTh, HO YK€ IO APYTOM JOpOre, €CIIU OHA IJTMHHEeE MepBoi Ha 22 KM,
a €ro CKOpOCTh OyJeT MEHbIIIE MpeKHel Ha 8 Km/4?

B2.13 1ByX ropo/ioB OJTHOBPEMEHHO HABCTPEUY JAPYT APYTY BBILLIU JIBA IPY30BUKA.
CKopocTh 0JJHOTO U3 HUX — 65,4 KM/4. , a CKOpocTh BTOporo Ha 10,8 KM/4 MeHbIIIe.
Haiinute paccrosiHre MeX Ay ropojiaMu, €ClIU TPY30BUKH BCTPETHIIUCH yepe3 0,9 u.
B3. C nByx craHIuii, pacCTOSIHUE MEXAY KOTOPbIMH paBHO 531,76 kM BhIIUIN
OJIHOBPEMEHHO HaBCTpeuy APYr APYry JABa MOE€3/1a U BCTPETUIUCH yepe3 3.4 .
Haiinute ckopocTh BTOPOTO MO€3/1a, €CJIU U3BECTHO, YTO CKOPOCTh MEPBOT0 U3 HUX
B 1,3 pa3za GoJbliie BTOPOTO.

C1.Yace! orctanu Ha 10 mun 40 ¢ u nokassiBatoT 6 4 20 mun 15 c. Onpenenure
MPaBUWIBHOE BpeMs.

C2. IToe3nka Ha nady nipu 1eHe 6enszuna 14,2 p 3a 1 1 ooxoamnacs B 109,34 p. Bo
4TO 000MACTCS ATa Toe3/IKa NpH 1ieHe 6en3unHa 17,6p. 3a 1 1.7



